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Aihe: Komission suositukset julkisesta maakohtaisesta raportoinnista 

Panama-papereiden tapaukseen vuonna 2016 liittyneiden paljastusten jälkeen parlamentti vaati 
taloudellisen toiminnan avoimuutta ja kehotti valiokunta-aloitteisella mietinnöllä laatimaan 
lainsäädäntöehdotuksen maakohtaisesta raportoinnista. Tämän tuloksena 24. marraskuuta 2021 
annettu Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi (EU) 2021/2101 direktiivin 2013/34/EU 
muuttamisesta siltä osin kuin on kyse tiettyjen yritysten ja sivuliikkeiden tuloverotietojen 
ilmoittamisesta julkaistiin virallisessa lehdessä 1. joulukuuta 2021. Määräaika direktiivin saattamiselle 
osaksi kansallista lainsäädäntöä päättyi viime kuussa. Kesäkuun 29. päivänä 2023 tiedotusvälineet 
paljastivat, että komissio oli ennakoivasti lähestynyt jäsenvaltioita ”ylisääntelyä koskevalla 
tiedotteella”, jossa niitä kehotettiin pidättäytymään avoimuusvaatimusten lisäämisestä, joihin se viittasi 
termillä ”ylisääntely”. Vaikka parlamentti ymmärtää paremman sääntelyn suuntaviivat kehotukseksi 
pidättäytyä perusteettomasta ”ylisääntelystä” (esim. hyväksymällä kansallisia 
täytäntöönpanosäännöksiä, jotka ylittävät direktiivin vaatimukset), ”ylisääntelyä” koskevalla 
päätöksellä on poliittisia seurauksia ja tässä tapauksessa se vaikuttaa säännöksiin, joista lainsäätäjät 
ovat jo keskustelleet. Lisäksi tämä voi olla vastoin parempaa sääntelyä koskevan toimielinten välisen 
sopimuksen avoimuuden ja yhteistyön periaatteita.

1. Kuinka usein ylisääntelyä koskeviin tiedotteisiin turvaudutaan ja mikä on sisäinen menettely 
päätöksen hyväksymiseksi siitä, mitä on ylisääntely?

2. Mikä johti päätökseen antaa ylisääntelyä koskeva ilmoitus?

3. Onko jokin sidosryhmistä ollut tässä asiassa yhteydessä komissioon? Jos on, miksi parlamenttia 
ei ole informoitu, vaikka näillä suosituksilla on poliittisia seurauksia ja ne koskevat asioita, jotka 
ovat jo olleet lainsäätäjien neuvottelujen ytimessä?

4. Missä määrin alhaisemman kynnysarvon salliminen tai lisätietojen lisääminen haittaisi 
tasapuolisia toimintaedellytyksiä tai vaikuttaisi sisämarkkinoihin, kun otetaan huomioon, että tällä 
ei olisi vaikutusta erittäin suurilta monikansallisilta yrityksiltä vaadittaviin tietoihin (vuotuisen 
liikevaihdon 750 miljoonan euron kynnysarvo)?
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